

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Х. Сарача «Природно-ландшафтный код культуры (на материале русского и турецкого языков), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Х. Сарач поступил в аспирантуру филологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, имея опыт преподавания русского языка турецкоговорящим и турецкого языка русскоговорящим. Он успешно выполнил план обучения и подготовил к защите диссертацию, основные положения которой нашли отражение в 9 публикациях, 5 из которых — в сборниках, рекомендуемых перечнем ВАК.

Представленная работа является собой яркий пример современного научного исследования, и носит интеграционный характер, что характерно для гуманитарной науки в настоящее время. Соискатель исследует особенности семантики и функционирования единиц природно-ландшафтного кода культуры, опираясь на данные таких наук и научных направлений, как лингвокультурология, этнолингвистика, культурология, этнография, семиотика. Хочется обратить внимание на то, что это отнюдь не следование моде, такое обращение обусловлено самим характером вопросов, ответы на которые стремится дать соискатель. Х. Сарачу удалось продемонстрировать безусловную компетентность в указанных областях, показать владение понятийно-терминологическим аппаратом, дать ясное и непротиворечивое толкование неоднозначно понимаемых в современной науке понятий.

Новизна и актуальность исследования обусловлены тем, что до настоящего времени, несмотря на внимание различных исследователей к тем или иным ландшафтным объектам в языковой картине мира, комплексного и системного описания природно-ландшафтного кода культуры не проводилось, тем более единицы этого кода не изучались на фоне турецкого языка.

Важным в теоретическом плане представляется убедительно доказанное соискателем положение о том, что единицы исследуемого кода не просто обозначают природно-ландшафтные объекты, но и несут в себе особые комплексные значения, проявляющихся в языковом знаке в виде культурной коннотации, что позволяет им выступать в виде эталонов, символов и мифологем определенной лингвокультуры. Практическая значимость работы очевидна, она обусловлена эмпирическим опытом соискателя и заключается в безусловной значимости полученных данных для межкультурной коммуникации и практической лексикографии.

Х. Сарач собрал, обработал и проанализировал значительный языковой материал, что делает его выводы валидными и убедительными. Соискатель продемонстрировала знание литературы вопроса и свободную ориентацию в соответствующей предметной области, владение методами научного анализа. За время работы над диссертацией он проявил себя как добросовестный и скрупулезный исследователь, научная компетентность которого не вызывает сомнений.

Х. Сарач является состоявшимся специалистом, обладающим большим научным потенциалом. Считаю, что диссертационное исследование Х. Сарача может быть допущено к защите.

Научный руководитель
доктор филологических наук

Д.Б. Гудков



Подпись заверяю

28 Марта 2016 г.